



法務通訊

李元簇題

發行人／黎翠蓮 · 出版者／法務通訊雜誌社 · 地址／臺北市基隆路 2 段 166-1 號

發行部／編輯部電話／23315410 · E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號 0003599-7 · 每逢週五出版全年 400 元 (亞澳地區 1300 元
歐美非地區 1600 元)

行政院江院長春節訪視矯正署及所屬矯正機關 肯定積極推動獄政革新慰勉執勤同仁工作辛勞 期許鑑古知今再創新猷發揮穩定社會治安作用

【本刊訊】行政院江院長日前在行政院陳秘書長及法務部羅部長陪同下至法務部矯正署進行春節訪視，院長除肯定矯正署三年多來的努力與表現，並特別重視矯正機關超額收容、毒品處遇政策及收容人攜子入監情形，院長此行並巡視桃園地區矯正機關，頒發收容人年節禮品及職員加菜金，慰勉執勤同仁每年春節期間均無法回家團圓之辛勞。

院長當日下午 2 時 40 分首先抵達位於桃園縣龜山鄉的矯正署，羅部長及吳署長親自迎接後於該署多功能教室進行業務簡報，羅部長首先致詞表示：矯正署多年來積極推動獄政革新，包括推動收容人各項生命及品

格教育活動、持續推展收容人多元就業媒合方案、提升醫療服務品質等，協助收容人復歸社會，發揮穩定社會治安作用，獲得社會的高度肯定與信賴。院長對於矯正機關超額收容情形指示法務部應研擬因應對策，並對矯正機關長年戮力推動藝文活動與深耕生命教育等創新作為特別予以肯定。

隨後吳署長親自引導院長暨與會貴賓參觀獄政文物，介紹日據時期、國民政府直至近代獄政各時期的發展軌跡，見證時代演進之歷史刻痕，並期盼矯正同仁亦能鑑古知今，衷心體認吾等之任務與歷史定位，再創矯正新猷。並參觀全國各矯正機關勤務管制中心及技訓成品展，院長及來賓對於

該署自行規劃設計全面監控各矯正機關囚情狀況及收容人深具藝文創意巧思的創作均讚賞不已。接著前往臺北監獄及桃園女子監獄參觀收容人技藝訓練、戒毒處遇及女收容人攜子入監之親子保育室等，院長細心垂詢收容人生活狀況及習藝情形，關懷憐恤之情溢於言表，整個參訪關懷行程於下午 5 點 15 分圓滿結束。

法務部舉辦 103 年新春團拜

【本刊訊】法務部於 103 年 2 月 5 日上午假一樓大廳舉辦 103 年新春團拜，農曆年過後的第 1 天上班日，法務部為增加年節氣氛並鼓舞士氣，特別邀請臺灣更生保護會基隆分會與犯罪被害人保護協會基隆分會表演精彩的烏克蘭麗麗演奏與財神舞組曲；另外也邀請財團法人臺北市私立義光育幼院一群可愛的身心障礙天使們表演甜美又熱情的舞曲。現場除法務部各單位主管、同仁參加外，直屬機關及北部地區機關首長也一同參與。

